



现代快报

A18 综艺大观

2012年7月28日 星期六

责任编辑:孙璐

美编:孙月 组版:杨建梅

“为了奥运
他改变自己”

马琳
伦敦当“厨师”



马琳伦敦“打酱油”

北京奥运冠军马琳无缘伦敦奥运比赛，但他还是去了伦敦。近日，马琳在腾讯微博上发布了自己在伦敦超市采购归来照片，并笑称自己已变身“马大厨”。照片中，马琳一手拎着食用油，一手提着大袋蔬菜，地上还放着一袋拿不下的食材，俨然一副要大展厨艺的架势。心甘情愿地在奥运比赛期间做起了后勤工作，不仅为队友加油助阵，还掌起了勺。

而据《乒乓世界》杂志执行主编夏娃透露，此次男队有大厨吴敬平教练主勺，女队有教练和队员轮流上。女乒队员郭焱、曹臻、范瑛以及男乒的马琳、陈杞等均无一落选，昨天中午，悉数坐地铁去超市买菜。有网友表示了心疼，“有点小心酸啊……个个是世界冠军金牌教头，为了国乒荣誉付出了太多。”

实习生 凌琪琪
现代快报记者 韩飞周游

腾讯微博

london

50万只吉祥物“盐城造”

一家苏北小厂是如何争取到奥运产品订单的？听他们自己说

绝招1 诚意

感动奥组委，获得“特许生产商”资格

“在华东地区，我们是唯一一家伦敦奥运会吉祥物特许生产商。”彩虹工艺品有限公司董事长顾峰告诉记者，想获得生产奥运会吉祥物的机会，公司在研发、品质控制、生产能力等方面，要求都十分严苛。

顾峰说，2009年下半年他们公司就组织研发团队，对奥运精神、伦敦奥运会等内容进行学习。伦敦奥运会的吉祥物一经公开，公司在一个星期内就研发出了吉祥物“文洛克”和“曼德维

尔”的玩具，并派人到英国伦敦和金熊公司（奥运吉祥物总特许经销商）进行洽谈。历时一个多月，公司先后做了200多套各种吉祥物的玩具、靠垫、鞋类、背包等。奥组委为该公司的苦心感动，委派国际企业管理公司到其工厂进行检验，确定了彩虹公司初步作为生产商的资格，发放了首批6万只“文洛克”和“曼德维尔”的订单，随后又将英国足球队吉祥物的研发和生产工作也交给了该公司。



绝招2 坚持

为了达标，仅材料复合就试验了17次

英国足球队的奥运会吉祥物是一个狮子，这个狮子的头发是红蓝相间的发型，从材料到印制到切割都是以前玩具制作时没有碰到过的。既要保证材料的厚度和硬度，又要有韧性，还要保证材料的安全性，又要美观。为此，董事长顾峰亲自带队，从材料制作到材料复合、材料印花，事无巨细。仅仅材料复合这个环节就试验了17次，最后终于

达到牢固、环保、不变色的要求，材料硬度韧性也全都符合标准。

奥运会订单生产的过程也充满着挑战，甚至是挫折和痛苦。奥运会的吉祥物玩具在全世界人手中传递，公司为了不让一个不合格品出厂，对每个产品都检验数次以上——从材料、裁片、绣花，每个过程都建立严格的数据管理检验。奥组委派的专门验货公司到工厂验货时都

赞赏有加。

顾峰说，公司研发、生产团队全都是大丰本地人。能够生产奥运会吉祥物这样的产品，对企业整体素质是一个考验。在大丰，顾峰的公司并不算起眼。很多人不解，奥运产品订单怎么会花落一个苏北的县级小工厂呢？顾峰认为这就是“坚持”，不管奥组委将他们PASS多少次，都要努力、改进去争取。

绝招3 韧性

面对英媒体歪曲报道，做出有力回击

顾峰介绍说，盐城彩虹工艺品有限公司还曾为加拿大温哥华冬季奥运会生产了200多万只吉祥物，受到奥组委的赞扬。

这次为伦敦奥运会制作吉祥物玩具的过程中，彩虹公司却遭到外媒的中伤。今年1月，英国《太阳报》发表了《奥林匹克的奴

隶》的报道，称伦敦奥运会官方吉祥物是在中国江苏盐城的一家名为彩虹公司的“血汗工厂”里制造的。该报道使公司在生产奥运会产品订单的道路上受到极大阻碍。面对打击，公司依据事实作出有力回击，后经国际玩具理事会实地调查，作出“报道

不实”的结论。“作为一个大丰的玩具生产厂家，我希望这一段特殊的经历能够为当地玩具生产行业注入新的血液，我们应该更加相信，即便是苏北一个小工厂，我们也能享有公平的国际竞争机会，并且抵抗住种种压力和误解，获得国际认可。”顾峰说。

伦敦奥运，给大洋这头的盐城人带来财运

□现代快报记者 陶展 文/摄

“伦敦奥运，也给大洋那边的他们带去机遇

伦敦客 奥运开到家门口

对于运动员来说，奥运会是一场四年磨一剑的考验。对于普通伦敦人来说，奥运究竟意味着什么？

伦敦交警 霍金斯
加班费很可观，可他情愿不要

霍金斯是一位交通警察，奥运会来临，他最直接的感受就是——累。“我每天要工作超过10小时”，霍金斯擦了擦脸上的汗水，“以前我每周只工作5天，现在要上6天班。休息日在家，累得连跟孩子玩都没有力气。”霍金斯有两个儿子，一个4岁，一个2岁。“加班费很可观。但是如果可以选择，我情愿不加班，我不想牺牲家庭时间。”

酒店老板 保罗·哈里斯
酒店房价翻倍，他还不满足

在记者所住的酒店，每天院子里都会停着一辆阿斯顿·马丁的跑车，主人保罗·哈里斯是酒店的老板之一。酒店住着来自中国庞大的记者团。“酒店平时的房价只有现在的一半，奥运会让这里的房价翻番。”哈里斯还不满意：“我跟你们的团队一年前签了约。今年一个德国奥运报道团队找到我们酒店，开出3倍的价钱！亏了。”

化妆品导购 凯瑟琳
失业半年，奥运让她找到工作

女孩凯瑟琳是Westfield商场里某化妆品的导购，地道的伦敦东区人，“我得感谢奥运会，要不是奥运会，他们也不会建这座商场，我也不会在这里找到工作。”凯瑟琳告诉记者，因为经济不景气，她失业过半年时间。如今在高档商场工作，凯瑟琳特别满意。

特派记者 沈忱 特约记者 吴吉
(现代快报英国伦敦电)